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Karta pracy – Przemiany promieniotwórcze. Prawo rozpadu izotopowego.

1) Uzupełnij równania poniższych przemian:

a) 211 83Bi ( .....+ e

b) .......... ( 222 86Rn + 4 2He

c) 246 98Cf ( .....+ 4 2He

d) 35 16S ( 35 17Cl + …..

2) Zapisz równania przemiany ( dla atomów:

a) 209 84Po (
b)  237 93Np (
c)  144 60Nd (
3) Zapisz równania przemiany ( dla atomów:
a) 143 59Pr (
b) 228 88Ra (
4) Określ typ rozkładu w przemianach:

a) 111 46Pd ( 111 47Ag

b)  231 91Pa ( 227 89Ac

c)  247 97Bk ( 243 95Am

5) W miejsce liter wstaw symbole pierwiastków:

                   α           α         β          α        β

235 92U  ( A ( B ( C ( D ( E

6) Torowy szereg promieniotwórczy rozpoczyna się od toru – 232, a kończy na ołowiu – 208. Obliczyć ile rozpadów α i ile rozpadów β następuje w tym szeregu?

7) Jądro promieniotwórcze uległo kolejno ośmiu rozpadom promieniotwórczym, w tym czterem rozpadom β i czterem rozpadom α. W ten sposób powstało jądro polonu – 212. Ustalić, od jakiego jądra zaczął się ten szereg rozpadów.

8) Jądro einsteinu – 247 uległo kolejno trzynastu rozpadom promieniotwórczym, w tym dziesięciu rozpadom α i trzem rozpadom β. Ustalić, jakie jądro jest produktem tej serii rozpadów.

9) Dopisać szósty człon w szeregu i określić prawidłowość, według której został ułożony:

219Rn, 215Po, 215At, 211Bi, 211Po, 

10)  Obliczyć okres półtrwania baru – 141, wiedząc, że w pojemniku zawierającym początkowo 10g radionuklidu po upływie 54 minut pozostało go 1.25g.

11)  Okres półtrwania jodu – 131 wynosi około 8 dni. Narysować wykres ilustrujący zmiany masy jodu jakie następują w ciągu 40 dni w próbce zawierającej początkowo 50 mg jodu – 131. Odczytać z wykresu ile miligramów tego radionuklidu pozostanie po 18 dniach.
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